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Geachte dames en heren, 

 

Op 15 april 2021 heeft de burgemeester van de gemeente Schagen het Damoclesbeleid 

gemeente Schagen 2021 vastgesteld. Dit beleid komt in de plaats van het oude Damoclesbeleid 

gemeente Schagen 2018. 

 

Panden kunnen door de burgemeester op grond van artikel 13b Opiumwet worden gesloten als 

er drugs zijn aangetroffen. Op 1 januari 2019 is artikel 13b Opiumwet verruimd. Het 

handhavingsinstrumentarium geldt nu ook voor het voorhanden hebben van voorwerpen of 

stoffen als bedoeld in artikel 10a, eerste lid, onder 3° of artikel 11a Opiumwet.  

 

Daarnaast heeft de hoogste bestuursrechter, de Afdeling bestuursrechtspraak, in augustus 2019 

een overzichtsuitspraak gedaan over het sluiten van woningen door de burgemeester na de 

vondst van drugs. Daarmee is meer duidelijkheid gegeven over de manier waarop deze 

besluiten worden getoetst. In deze uitspraak wordt benadrukt dat er, naast de noodzaak tot het 

sluiten van het pand, ook aandacht moet zijn voor de vraag of sluiting evenredig is. Daarmee 

bevestigt de hoogste bestuursrechter de tendens dat zij steeds nadrukkelijker aan het 

evenredigheidsbeginsel toetst en afstand neemt van het begrip ‘marginale toetsing’. 

 

In het Damoclesbeleid gemeente Schagen 2021 zijn bovenstaande ontwikkelingen verwerkt. 

Panden waarin geen handelshoeveelheid drugs worden aangetroffen, maar waarvan het 

aannemelijk is dat deze gebruikt worden voor de productie van en/of handel in drugs, kunnen 

zodoende voortaan worden gesloten op grond van artikel 13b Opiumwet. 

Verder is de definitie van een geringe hoeveelheid softdrugs omlaag gegaan van 50 gram naar 

30 gram. Dit is in overeenstemming met de hoeveelheden die het Openbaar Ministerie hanteert.  

 

Daarnaast wordt bij een geringe handelshoeveelheid soft- of harddrugs voortaan eerst 

gewaarschuwd (in plaats van het sluiten van het pand). Tenzij sprake is van een ‘ernstig geval’ of 

‘verzwarende omstandigheden (bijvoorbeeld overlast in de omgeving). In die gevallen wordt het 

pand alsnog gesloten. 

 

Het Damoclesbeleid gemeente Schagen 2021 is afgestemd met de gemeenten Den Helder en  

Texel zodat in deze regio hetzelfde beleid wordt gebruikt. De overige gemeenten van Noord – 

Holland (boven Amsterdam) gebruiken bovendien (nagenoeg) hetzelfde beleid of gaan deze 

gebruiken. 
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Namens het college van burgemeester en wethouders,  

De portefeuillehouder,  

 

Marjan van Kampen - Nouwen 


